

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാലാം സമ്മേളനം**


നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.1988.

06.07.2015 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്.

ഓട്ടോറിക്ഷക്കാരുടെ അമിത കൂലി ഈടാക്കൽ

<p align="center"><u>ചോദ്യം</u></p> <p align="center">ശ്രീ. എ.കെ.ശശീന്ദ്രൻ</p>	<p align="center"><u>ഉത്തരം</u></p> <p align="center">ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ</p> <p align="center">(വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഓട്ടോറിക്ഷാ ഡ്രൈവർമാർ യാത്രക്കാരിൽ നിന്നും അമിത കൂലി ഈടാക്കുന്നത് തടയുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിയ്ക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;</p>	<p>(എ) കേരളത്തിലെ ഓട്ടോറിക്ഷകളിൽ അളവും വകുപ്പ് സീൽ ചെയ്യുന്നതിനായിട്ടുള്ള ഫെയർ മീറ്റർ മോട്ടോർവാഹന വകുപ്പ് നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഫെയർ മീറ്ററുകൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാണോ എന്ന് നിരന്തരമായി പരിശോധിക്കുകയും പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാത്ത മീറ്റർ ഘടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതോ ഫെയർമീറ്റർ ഘടിപ്പിക്കാതിരിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഓട്ടോറിക്ഷകൾക്കെതിരെ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിലെ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ, ബസ്സ്റ്റേഷൻ, മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രി - പെയ്ഡ് കൗണ്ടറുകൾ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഓട്ടോറിക്ഷാഡ്രൈവർമാർ അമിത കൂലി ഈടാക്കുന്നതായി പരാതി കിട്ടിയാൽ അവർക്കെതിരെ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രധാന പോയിന്റുകളിൽ</p>

			ഓട്ടോറിക്ഷാക്കാർക്കെതിരെ പരാതികൾ നൽകുന്നതിന് പരാതി പെട്ടികൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	മഞ്ചേരിയിലെ ഒരു ഓട്ടോ ഡ്രൈവർ നടപ്പിലാക്കിയ ഫെയർ മീറ്ററിനോട് ചേർന്ന ഫെയർ പ്രിന്റിംഗ് മെഷീൻ രീതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ; ആയത് നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ;	(ബി) & (സി)	ഉണ്ട്. അതിന്റെ പ്രായോഗികത പരിശോധിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട റീജിയണൽ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഓഫീസർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അത് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.
(സി)	അന്യായമായി കൂലി ഈടാക്കുന്നത് തടയാൻ ഇത് മൂലം കഴിയുമെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;	(സി)	ഉണ്ട്.
(ഡി)	തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, തൃശൂർ എന്നിവിടങ്ങളിലാണ് ഓട്ടോറിക്ഷക്കാർ അമിതകൂലി ഈടാക്കുന്നതെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;	(ഇ)	കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.
(ഇ)	ഇതു തടയുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിയ്ക്കുമോ ?		


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.